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06/ البناء01

الطبوغرافیةالمھامبإحدىالقیامأثناء
فيالموضحةعلیھاالمحصلالنتائجكانت

:أدناهالشكل
:مایليأحسب:المطلوب.

؟ GSP3و  GSP4السمت الإحداثي .    
P1الإحداثیات القائمة ل: . , p2  ؟

SP3. الأطوال  , SP4 ؟
. مساحة المثلثین بالإحداثیات القطبیة؟   

A 15t .

141.00المیكانیك المطبقة/02
B 7.5 التاليالممثل في الشكل المیكانیكي  ألمثلثيلدینا النظام 

1.00 C

D
2.002.00                                                        / ــ تأكد من أن النظام محدد سكونیا  01

ـ أحسب ردود الأفعال في المسندین/ ـ02  
  / ــ أحسب الجھود الداخلیة في القضبان وبین طبیعتھا ودونھا في جدول 03  

16=σ KN/cm2 علما أن           ــ أحسب مساحة المقطع العرضي للقضیب الأكثر تحمیلا /04
             ا كانت القضبان المستعملة على شكل إذ   

b

a

b
a

80x80x8 ھوAC ا كان نوع المجنب المستعمل في القضیب إذ / ــ 05

= σــ تحقق من شرط المقاومة   16 KN/cm2

E= 2х104 KN/cm2 ــ أحسب قیمة التشوه ونسبة التشوه  للقضیب وبین طبیعتھ مع العلم أن 

= ــ تحقق من شرط المقاومة   10KN/cm2τ
1.4) موصول بأربعة براغي ذات قطر  BDإذا كان القضیب (- mm  :في مستوقص واحد 
                    حلا مناسبا     ــ اقترح  

بالتوفیق .                                                                               ــ أحسب عدد البراغي اللازمة لدلك 

مساحة
(cm2)المقطع

الأبعاد
b a

3.08 4 40
3.90 4.5 45
4.80 5 50
6.91 6 60
9.40 7 70
12.16 8 80



الشعبیـــــــــــــــــــــةالجمھوریـــــــــــــــة الجزائریـــــــــــــــة الدیمقراطیـــــــــــــــة 

في مادة التكنولوجیا الفصل الأول تصحیح الاختبار

ت ر3القســـــــــــــــــم: 
І: ن06/ البنـــــــــــــــــاء

التنقیط محتــــــــــــــــــــــوى التصحیح 

ن02.5

ن1.25

ن  1.25

ن01

ذكر العناصر المرقمة  و دور كل عنصر :-1
0.25 دور العنصر التسمیـــــــــــــــــة  الترقیم 
نفوذ البخار الأتي من داخل البنایة إلى الطبقات العلویةمنع  0.25 طبقة مضادة للرطوبة  01

0.25 السماح بسیلان وتصریف میاه الأمطار  تشكیل المیل 02
0.25 عزل الحراري و الرطوبة المرور إلي داخل البنایة     العازل الحراري 03
0.25 البنایة منع نفادیھ المیاه و الرطوبة نحو داخل طبقة الكاتمیة 04
0.25 حمایة طبقة الكاتمیة من المؤثرات الخارجیة حمایة الكاتمیة  05

یتكون ھیكل الغماء من عناصر أساسیة و ھي :–2
الھیكل الثلاثي ــ حاملات الروافـد   ــ روافد السقـف   ــ الشرائح   ـــ   الغطاء.

0.25 0.25 0.25 0.25 0.25

ــ ضع صحیح أو خطأ .3
0.25* الأعمــدة عناصر حاملة أفقیــة      ( خطأ )

0.25 ھي الھیاكل المعدنیة      ( صحیح )ج* المادة المستعملة في المد ار
0.25 * القلبة ھي عنصر حامل فقط                        ( خطأ )
0.25 السقف ھي عناصر حاملة            (صحیح )روافد *

0.25 نستعمل العلاقة                                              (خطأ )ج* في عملیة تصمیم المد ار

H = 3.60m ارتفاع الطابق        درجة  ,n=20ــ مدرج مستقیم ذات         4

h = H ∕ n =  360 ∕  20  =   18 cm   0.50

2 h  +  g  =    64 cm  →  g  = 64  -  2 × 18  =   28 cm  0.50

ІІ : ن14/ المیكانیك المطبقــة
التنقیــط محتـــــــــــــوى التصحیح

ن01

VA التأكـد من طبیعة النظام :–1

A 0.50 b = 2×n – 3 b=5 n=3
HA 5 =2×3 - 3  →    5 =5

1.00m
0.50 ومنھ النظام محدد سكونیا 

C

1.00m
D

HB B 2.00m 2.00 m
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التنقیط محتــــــــــــــــــــــوى التصحیح 

ن2.25

ن6.25

حساب ردود الأفعال  :-/2
0.25 تطبیق مبدئي  علم السكون  

∑ F∕X = o    →   HA + HB = 0 0.25

∑ F ∕ Y =0  →    VA - F1 - F2  = 0  →  VA – 15 - 7.5 = 0 VA = 22.50 t 0.25

∑ M (F) ∕A  = 0  →           - HB ×2.00 + F1×2 + F2×4 =0 0.25

HB = ( F1×2 + F2× 4 ) ∕  2  =    30 t 0.25

∑ M (F) ∕    =0 →    HA×2 + F1×2 + F2×4 =0 0.25

HA = ( F1×2 + F2 ×4  ) ∕  2 =     - 30 t  0.25

التحقیق :
∑ F∕ X =0 HA + HB =0 0.25

                     - 30  +30  =0   →  0 =0  0.25 و منھ الحلول   صحیحة 

تعیین طبیعتھا :حساب الجھــود الداخلیة في القضبان و -/3

A

1.00 0.25 AD = √ (2) 2 + ( 4 )2 = 4 . 47 m

                      α  Sin α = 2 ∕ 4.47  = 0.447 0.25

B D Cos α = 4 ∕ 4.47 = 0.894  0.25

2.00
:عــزل العقـدة  

VA

HA A 0.25

0.50 ∑ F ∕ X = 0   → HA + NAC cosα =0 …………..(1) 
∑F ∕ Y = 0   →   VA - NAB - NAC sin α = 0 ………(2)

NAC 0.25

NAB NACsinα  )  نجد أن : 1من المعادلة (

NAC cos α NAC = - HA  ∕  cos α =  - ( -30 ) ∕  0.894 =   33.56 t 0.25

و ھي قوة  شد 
NAB = VA - NAC sinα  = 22.5 -  (33.55)(0.447) =   7.50t  0.25 ) نجد :  2بالتعویض في المعادلة  (

وھي قوة شــد

عزل العقدة          : 
NDC 0.25

0.50 ∑ F ∕  X =0 →     - NDC cos α -  NDB = 0 …………..(1)
NDC sin α F2 ∑ F ∕  Y  =0   →    NDC sin α  -  F2 = 0 …………..(2)

NDC cos α 0.25

)  نجد  : 2من المعادلة  (
N DB D

NDC = F2 ∕  sin α   =  7.50  ∕  0.447 =  16.78 t  0.25

وھي قــوة  شــد 
)  نجد : 1بالتعویض في المعادلة  (

NDB = - NDC cos α =  ( - 16.78 ) ( 0.894 ) =     - 15 t  0.25

وھي  قــوة انضغـــاط 
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التنقیـــــط  محتــــــــــــــــــــــــــــــوى التصحیح 

ن 0.5

ن  01

0.25 عزل العقــدة             :

∑ F ∕ X = 0 → NCD cosα  - NCA cosα – NCB cosα = 0..(1)
NCA F1

NCA sin α         ∑ F ∕ Y = 0 →  - NCD sinα  - NCB sinα + NCA sinα -  F1…(2)
0.25

NCA cos α 0.5 من المعادلة  (1) نجد :

NCB NCD NCB = NCD - NCA

NCB sin α NCD sinα 0.25

NCB =16.78 - 33.56 = - 16.78 t
NCB cos α NCD cosα 

تدویـــن النتائـــــج في جــدول : 
نوع الجھـــــد ( t ) القضــــیب قیمـــــة الجھـــــــد 

شـــــــــد 0.25
شــــــــد 0.25
0.25 انضغـــاط 
شــــــــد  0.25
0.25 انضغــــاط

7.50
33.56
16.78

15
16.78

A – B
A -- C
B – C
B – D
C -- D

σ = 16 KN / cm2 حساب مساحة القضیب الأكثر تحمیلا علما أن-/4
NAC = 33.56 t بقوة شد   AC          القضیب الأكثر تحمیلا ھو

0.25 حسب شرط المقاومة  :

σ = NAC ∕ SAC ≤ σ → SAC ≥ NAC  ∕ σ =( 33.56 × 10 ) ∕  16 =    20.96 cm2
0.25

σ = 16 KN/cm2 علما أن   BD و CD استخراج من الجدول المجنب المناسب للقضبان-/5
CD  بالنسبة للقضیب

0.25 NCD  ∕  2×SCD ≤ σ     → SCD ≥ NCD  ∕  2×σ    = ( 16.78 ×10 ) / (2 ×16) = 5.24 cm2

0.25 6.91cm2 )  من الجدول ذات مساحة    6*60*60ومنھ نختار القضیب ( 

0.25 BD بالنسبة   للقضیب 

NBD ∕  2× SBD ≤ σ    →  SBD  ≥ NBD  ∕  2× σ    = (  15 ×10) ∕  (2×16) =    4.68 cm2

0.25 4.80 cm2 ) من الجدول دات مساحة    5*50*50ومنھ نختار القضیب    ( 

)8*80*80ھو(  AC ادا كان نوع المجنب في القضیب-/6

التحقق من شرط المقاومة  :

σ = 16KN/cm2 SAC =2× 12.16 =24.32cm2 NAC=33.56t لدینا     
0.25

σ = NAC  ∕  SAC  = 33.56  ∕  24.32   = 13.79 KN / cm2   ≤   σ 0.25

ومنھ شرط المقاومة  محقق 
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التنقیط

ن01.5

ن01.5

محتــــــــــــــــــــــــــــــوى التصحیح     

ε ΔL ونسبة التشوه  حساب قیمة التشوه   

حسب قانون ھوك لدینا :
NAC ∕  SAC  = E×ΔL  ∕ LAC  → ΔL = NAC×LAC ∕ E ×SAC

0.25

NAC =33.56 t LAC = √  (1)2 + (2 )2 = 2.24 m
E = 2× 104 KN /cm2 SAC = 2× 12.16 = 24.32 cm2

0.25

           ΔL  = ( 33.56 ×10) (2.24×103  ) ∕  (2×104 ) (24.32 ) = 1.54 mm 0.25

  ε = ΔLAC ∕  LAC = 1.54  ∕  2.24 × 103 = 0.687 × 10-3 = 0.687 ‰ 0.25

في مستوى قص واحد علما أن   m m 14قطر       ) براغي  دات4موصول بأربعة (    Ď Βادا كان القضیب       -/7

τ  = 10 KN / cm2

التحقق من شرط المقاومة . 

τ = TAB ∕  4×SAB = TAB  ∕ 4 ×∏ D2

4

τ   =       (15×10 ) ∕ 3.14 (1.4)2 = 24.37 KN / cm2
0.25

0.25 ومنھ  شرط المقاومة غیر  محقق   τ ≤   τ 
0.25 الحل المقترح ھو الزیادة في عدد البراغي  أو في مساحة  مقطعھا  

ــ حساب عدد البراغي  اللازمة  لدلك   : 
حسب شرط المقاومة     

τ  = TAB ∕  n  S AB ≤    τ    →   n  ≥  TAB ∕    SAB τ   0.25

n ≥   (  15× 10 )  ∕  3.14× (1.4)2 × 10 = 9.75 0.25

4

n = 10 ومنھ  نختار عدد البراغي      
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